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2010D41793 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Koninkrijksrelaties, belast met het voorbe-
reidend onderzoek van dit wetsvoorstel, heeft de eer verslag uit te 
brengen in de vorm van een lijst van vragen. 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Van Beek 

De griffier van de commissie,
De Gier 
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1 
In hoeverre vindt er vanuit het ministerie van BZK controle plaats op de 
juiste besteding van gelden door Antilliaanse MedeFinancierings 
Organisatie (AMFO) aan projecten op de verschillende eilanden? 

2 
Zijn er klachten bekend over het functioneren van de AMFO? Waaruit 
bestaan deze klachten en hoe worden deze opgepakt? 

3 
Heeft AMFO onderzoek gedaan naar de financiën en het functioneren van 
AHEAD op Sint Maarten? Wat waren de belangrijkste bevindingen? Kan 
de Kamer – eventueel vertrouwelijk – hierover worden geïnformeerd? 

4 
Op grond van welke criteria wordt besloten of regelgeving die de 
belangen van alle landen van het Koninkrijk (Nederland, Aruba, Curaçao 
en Sint Maarten) raakt, wordt vastgelegd wordt in een Rijkswet of een 
Consensusrijkswet? 

5 
Kan toegelicht worden waarom het kabinet het voornemen heeft om een 
terugkeerregeling voor Arubaanse en Antilliaanse Nederlanders vast te 
leggen in een Rijkswet in plaats van een Consensusrijkswet, ondanks dat 
deze regelgeving raakt aan de belangen van alle landen in het Koninkrijk 
en ondanks dat regelgeving van zo’n groot belang – zoals ook het geval 
was bij de belangrijkste wetten van de staatkundige hervorming – 
doorgaans wordt vastgelegd in een Consensusrijkswet? 

6 
Op welke wijze past de op 8 oktober jl. door de Staten van de Nederlandse 
Antillen aangenomen Landsverordening vervolging politieke gezag-
dragers binnen de nieuwe staatkundige structuur waarbij is gekozen voor 
toezicht door Nederland op de rechtshandhaving? 

7 
Op welke wijze stimuleert Nederland in het kader van de rechtshand-
having spoedige invoering van het Wetboek van Strafrecht en het 
Wetboek van Strafvordering in de nieuwe landen Curaçao en Sint 
Maarten? 

8 
Valt de reclassering ook onder het toezicht van de rechtshandhaving? Zo 
ja, hoe is de reclassering op Sint Maarten gefinancierd? Functioneert deze 
instelling thans naar behoren? 

9 
Hoe wordt – formeel en qua timing – het regeerakkoord in deze begroting 
verwerkt? Hoe wordt een zorgvuldige en integrale beoordeling van de 
begroting Koninkrijksrelaties 2011 door de Tweede Kamer gewaarborgd? 

10 
Op welke wijze moet de positie van Rijksvertegenwoordiger worden 
ingevuld om de Regionale Service Centra aan te sturen en de implementa-
tiefase adequaat te kunnen voltooien? 

11 
Welk budget is op de Landbouwbegroting beschikbaar voor het behoud, 
beheer en de ontwikkeling van de natuur op de BES-eilanden? Is het waar 
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dat deze gelden niet geoormerkt zijn en daardoor in het verleden zijn 
aangewend voor toeristisch-recreatieve ontwikkelingen? 

12 
Hoeveel geld is er de afgelopen vijf jaar werkelijk besteed aan natuur-
beheer op de BES eilanden? Moet dit er niet uiteindelijk toe leiden dat het 
budget voor natuurbeheer op de BES-eilanden strikt geoormerkt moet 
worden? 

13 
Wat is de stand van zaken van het onderzoek naar de aansprakelijkstelling 
van SHELL voor milieuschade die door de ISLA raffinaderij wordt 
veroorzaakt? 

14 
Is het waar dat het Bestuurscollege van Curaçao de ontwikkeling van een 
toekomstvisie op de ISLA heeft uitgesteld tot september 2011? Wat is 
hiervan de achtergrond? Hoe staat het met de handhaving van de voor de 
ISLA geldende milieunormen? Kan het kabinet een analyse geven van de 
uitkomsten van de sinds 1 januari 2010 gemeten gegevens over de 
luchtkwaliteit? Wat zijn de winstcijfers van de ISLA raffinaderij over de 
afgelopen vijf jaar en hoe worden de behaalde winsten besteed? 

15 
Hoeveel kwartiermakers zijn er voor de transitiedatum naar de BES 
eilanden gestuurd om de overgang naar de nieuwe status voor te 
bereiden? 

16 
In hoeverre zal het aantal kwartiermakers op de BES eilanden de komende 
periode verminderd worden? 

17 
Hoe wil het kabinet de toegenomen effectiviteit van de publieke dienstver-
lening en het vrijwaren van criminele invloeden gaan meten? 

18 
Hoe vult de minister van BZK zijn rol in voor de BES eilanden bij kwesties 
die meer ministeries raken? 

19 
Hoe verhoudt de Algemene Maatregel van Rijksbestuur (AMvRB)0 
«Waarborging plannen van aanpak landstaken Curaçao en Sint Maarten» 
zich tot het samenwerkingsprogramma Institutionele Versterking en 
Bestuurskracht (IVB) op Curaçao en Sint Maarten? 

20 
Kan meer inzicht worden gegeven in de gezamenlijke voortschrijdende 
agenda die Nederland met Aruba is overeengekomen? 

21 
Op welke maatregelen wordt gedoeld waar wordt gesproken over 
maatregelen die getroffen kunnen worden naar aanleiding van het thans 
lopende onderzoek naar de staat van het bestuur op Aruba? 

22 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de formulering van een 
nieuwe visie op de toekomst van het Koninkrijk? 
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23 
Welke instanties worden betrokken bij de uitgebreide consultatieronde 
voorafgaand aan de formulering van de nieuwe visie op de toekomst van 
het Koninkrijk? 

24 
Wat is de stand van zaken van de toepassing van de AMvRB 
«Waarborging plannen van aanpak landstaken Curaçao en Sint Maarten»? 
Bij welke landstaken heeft het kabinet nog zorgen? Is het mogelijk dat de 
looptijd van de uitvoering van de plannen van aanpak die in beginsel twee 
jaar is, wordt verlengd? Zo ja, wat is de maximale verlenging? 

25 
Kan het kabinet duidelijkheid geven over de wijze waarop de landsre-
gering zich inspant om de zorgwekkende financiële situatie van Aruba te 
verbeteren? Op welke termijn moeten binnen deze aanpak welke doelen 
zijn gerealiseerd? Welke consequenties heeft een eventueel falend beleid 
voor Aruba en het Koninkrijk? 

26 
Hoe is het verschil in uitgaven tussen het jaar 2010 en het jaar 2011 te 
verklaren? Heeft dit te maken met het BES fonds? Of zijn er andere 
oorzaken? 

27 
In hoeverre belemmert de beperkte bijdrage die Nederland – in verband 
met de instandhouding van het Recherchesamenwerkingsteam (RST) – 
kan leveren aan de Gemeenschappelijke Voorziening Politie (GPV) de 
totstandkoming hiervan? 

28 
Op welke termijn zal er een goed functionerende Gemeenschappelijke 
Voorziening Politie zijn die de taken van het RST volledig kan overnemen? 
Wat is de stand van zaken van de onderhandelingen over de taken van de 
Gemeenschappelijke Voorziening Politie? 

29 
In hoeverre is het toegestaan dat Curaçao en Sint Maarten gedeelten van 
een begroting die is goedgekeurd door het College Financieel Toezicht, in 
de praktijk niet uitvoeren? 

30 
Welke mogelijkheden hebben het College Financieel Toezicht en de 
Rijksministerraad om in te grijpen als Curaçao en Sint Maarten gedeelten 
van begrotingen die zijn goedgekeurd door het CFT, niet of onvoldoende 
uitvoeren? 

31 
Hoe ziet het kwaliteitstraject voor de ondersteuning aan de drie toekom-
stige politiekorpsen eruit? Hoe wordt de kwaliteit van dit traject gemeten? 

32 
Wanneer wil de Commissie Financieel Toezicht uiterlijk haar rol op 
Curaçao en Sint Maarten voltooien? 

33 
Om wat voor ICT systeem voor het BES zorgkantoor gaat het? In hoeverre 
wordt er gebruik gemaakt van goed functionerende ICT systemen in 
Nederland? 
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34 
Is het bedrag van 50,4 miljoen euro aan verplichtingen, genoemd onder 
Ad e. Pensioenfonds BES een eenmalig bedrag? Of is er sprake van een 
langere verplichting? Zo ja, voor hoe lang? 

35 
In hoeverre is de reservering van extra financiële middelen ten behoeve 
van het hoger toezicht op Curaçao en Sint Maarten in strijd met de 
eerdere verklaring van het kabinet dat Curaçao en Sint Maarten zelf de 
kosten zouden dragen van de uitvoering van de plannen van aanpak? 

36 
Wat gebeurt er, nu sprake is van nieuwe staatkundige veranderingen 
binnen het Koninkrijk, met de naam «Nederlandse Antillen»? Blijft deze 
naam, niet zijnde het land Nederlandse Antillen, bestaan voor de landen 
Aruba, Curaçao en Sint Maarten gezamenlijk? 

37 
Blijft de begroting Koninkrijksrelaties (hoofdstuk IV) bestaan? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, waarom? 

38 
Zijn Aruba en de Nederlandse Antillen hun financiële verplichtingen voor 
2009 met betrekking tot de aanwezigheid van de Kustwacht op de 
eilanden nagekomen? 

39 
Wat zijn de redenen om eraan te twijfelen of deugdelijk bestuur wel 
voldoende gewaarborgd kan worden onder het regime van de AMvRB 
waarborging plannen van aanpak landstaken? 

40 
In hoeverre is de kans aanwezig dat het Koninkrijk ingevolge artikel 51 van 
het Statuut ingrijpt op Curaçao en/of Sint Maarten omdat deugdelijk 
bestuur onder het regime van de AMvRB waarborging plannen van 
aanpak landstaken niet kan worden gegarandeerd? 

41 
Hoe kan voorkomen worden dat het beleid voor de BES eilanden 
versnipperd wordt nu respectievelijke Nederlandse bewindspersonen 
verantwoordelijk zijn voor hun beleidsterreinen op de BES eilanden? 

42 
Hoe is de verhoging van de ontvangsten Waarborgfunctie, genoemd in de 
tabel, te verklaren? 

43 
Hoe ziet de verdeling van de financiering van de exploitatie van de 
Kustwacht er nu uit? Waaraan wordt gedacht als het gaat om een andere 
verdeelsleutel? 

44 
Met welke «beperkte» gevolgen van de staatkundige veranderingen heeft 
de Kustwacht te maken? 

45 
Wat is de stand van zaken van de besprekingen die Nederland voert met 
Aruba, Curaçao en Sint Maarten over de verdeelsleutel voor de kosten van 
de Kustwacht? 
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46 
Hoe komt een betere publieke dienstverlening tot stand? Hoe ziet deze 
eruit? 

47 
Op welke wijze is een goed functionerend machtsevenwicht op de 
eilanden binnen de nieuwe staatkundige verhoudingen beter gegaran-
deerd dan voorheen? 

48 
In hoeverre boeken Curaçao en Sint Maarten, nu de dubbele bestuurslaag 
is afgeschaft, vooruitgang bij het opbouwen van effectievere en effici-
ëntere overheidsorganisaties die in staat zijn tot betere publieke 
dienstverlening? 

49 
Kan meer inzicht gegeven worden in de situatie dat Nederland in 
aanvulling op de reguliere schuldsanering schulden van Curaçao en Sint 
Maarten gesaneerd heeft die de eilanden op een later moment weer terug 
zullen moeten betalen? 

50 
Kan een beter inzicht gegeven worden in de financiële situatie van Aruba, 
de schuldopbouw van het eiland en de maatregelen die de Arubaanse 
regering heeft getroffen om te komen tot gezonde openbare financiën? 

51 
In hoeverre zijn de regering van Nederland en van Aruba ten aanzien van 
de openbare financiën van Aruba bereid om te komen tot afspraken die 
overeenkomen met de afspraken die binnen de staatkundige hervorming 
gemaakt zijn met Curaçao en Sint Maarten, namelijk schuldsanering in ruil 
voor financieel toezicht? 

52 
In hoeverre hebben Curaçao en Sint Maarten het voornemen om de 
projecten in het kader van het samenwerkingsbeleid in de toekomst zelf te 
financieren? 

53 
Hoe ziet de balans tussen de mate van autonomie van de Koninkrijks-
partners en de verantwoordelijkheid van het Koninkrijk er nu feitelijk uit, 
mede gelet op de nieuwe staatkundige verhouding? 

54 
Zullen in de toekomst opnieuw schulden van de overzeese gebiedsdelen 
worden gesaneerd of dat dit in beginsel een eenmalige interventie is 
geweest? 

55 
Hoe zijn de verschillen tussen het jaar 2010 en het jaar 2011 te verklaren 
als het gaat om de verplichtingen, uitgaven en ontvangsten, zoals 
weergegeven in tabel 2 «Bevorderen autonomie Koninkrijkspartners? 

56 
In welke mate zijn nieuwe schulden acceptabel? Wanneer is er sprake van 
«onhoudbare» schulden? 

57 
In hoeverre is het verantwoord dat de verantwoordelijkheid van 
Nederland voor de uitvoering van het programma inzake onderwijs en 
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jongerenproblematiek na 2012 afloopt? Welke vorderingen worden er 
momenteel op dit terrein gemaakt? 

58 
Op welke knelpunten met betrekking tot de vreemdelingenketen op Aruba 
wordt precies gedoeld? 

59 
Hoeveel vooruitgang is er geboekt bij het bereiken van de doelstellingen 
van het programma Onderwijs en Jongeren? Wat zijn de (voorlopige) 
resultaten van het programma Onderwijs en Jongeren? Welke meetbare 
doelstellingen zijn gesteld voor de komende jaren? 

60 
Welk deel van de Subsidieregeling Stichting Ontwikkeling Nederlandse 
Antillen, zoals vermeld op het Subsidieoverzicht Rijk 2010, nr. 1 088 wordt 
aan apparaatskosten besteed? 

61 
Leveren de subsidieregelingen USONA (nr. 1088) en de subsidieregeling 
Antilliaanse MedefinancieringsOrganisatie (nr. 1085), zoals vermeld op het 
Subsidieoverzicht Rijk 2010 dubbele «overhead» kosten op? 

62 
Wat betekent het stopzetten van de medefinanciering van het project 
Toekomst Antilliaanse Militie voor de voortgang en uitvoering van dit 
project? 

63 
Wat is de stand van zaken van de kwaliteit van de op Curaçao, Sint 
Maarten, Aruba en de BES eilanden beschikbare detentiecapaciteit (zowel 
naar politie-, bewaring- en gevangeniscellen) en de kwaliteit van het 
penitentiaire personeel? 

64 
Is er in het kader van het verbetertraject Bon Futuro sprake van tussen-
tijdse meetmomenten? Zo nee, waarom niet? 

65 
Waarom wordt het meerjarenprogramma 2006–2009 met Aruba verlengd? 
Hoeveel geld is daarmee voor Nederland gemoeid? 

66 
Hoe is het mogelijk dat de financiële positie van Aruba de afgelopen 
periode verslechterd is maar er tegelijkertijd sprake is van vrijgevallen 
schuldsaneringsmiddelen? 

67 
Wat is de actuele stand van zaken van de veiligheid in de Bon Futuro 
gevangenis op Curaçao? 

68 
Is het waar dat het vooralsnog onmogelijk is om op Curaçao asiel aan te 
vragen? Heeft dit te maken met de eis dat de aanvrager van een verblijfs-
vergunning buiten het eiland moet verblijven? Geldt dit ook voor Sint 
Maarten en Aruba? 

69 
Is het waar dat een groep van 25 Cubanen al jarenlang tevergeefs wacht 
op een oplossing voor hun uitzichtloze situatie? Hoe is hun asielprocedure 

7



verlopen en is daarbij voldaan aan essentiële waarborgen zoals het 
krijgen van juridische ondersteuning? Zijn er vergelijkbare gevallen 
bekend? 

70 
Is en zo ja, op welke wijze de Tweede Kamer vooraf geïnformeerd over het 
besluit van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties om 
gedurende drie jaar maximaal 1 miljoen euro bij te dragen aan de 
Dienstplicht Nieuwe Stijl Aruba? 

71 
Wat is de stand van zaken van de Dienstplicht Nieuwe Stijl Aruba (DSNA), 
die in augustus 2010 van start zou zijn gegaan? Welke doelstellingen kent 
de DNSA? 

72 
Hoeveel bedragen de kosten die gemoeid zijn met de toegezegde tijdelijke 
ondersteuning vanuit Nederland ten behoeve van de uitvoering van de 
plannen van aanpak op Sint Maarten die ten laste van de begroting van 
Koninkrijksrelaties (IV) zullen worden gebracht? 

73 
Is een aantal leningen, conform de afspraken in het kader van schuldsa-
nering, voor de transitiedatum van 10 oktober 2010 afgelost?
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